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- støtter lokale initiativer

Scenen er din…

På Ranum Efterskole har du mulighed for at tage din 
egen hest med på profi lfaget ridning. Opstaldning 
arrangeres med skolens samarbejdspartner.
Du er ansvarlig for hesten og vi er ansvarlig for 
undervisningen. Ridning har 2 ekspeditioner bl.a. til:
Kroatien og Spanien. I weekenden er der mulighed for 
at deltage i ridestævner eller kurser.

Tag din hest med 
på Ranum Efterskole

Fokus på 
Ranum Efterskole

Udgiver:
NORDJYSKE Medier Midtfjord
i samarbejde med Ranum Efterskole

Tryk og projektstyring, 
sats og montage:
FJpress.  E-mail:info@fjpress.dk

Dans dig stærk og glad! 
På Ranum Efterskole kan du vælge dans på 
skemaet. f.eks. Salsa, MTV showdance og 
Jitterbug.

Danseekspeditionerne kan f.eks., gå til:
Berlin, London, København eller New York.
Vi laver også musicals og modeshows.

...du må også gerne
medbringe din BMX, 
 jolle, guitar, golfbag

 eller rollespilsdragt etc.

HERNING  -  D. 22-02-2007RANUM, Multikulturhus

Ranum Multikulturhus
Det nye multikulturhus og idræts-
center i Ranum ligger kun 100 me-
ter fra efterskolen. Multikultur-
huset rummer sportshal, 2 træ-
nings- og multisale med plads til 
bl.a. dans, aerobic og fi ttness, samt 
et motionscenter, indendørs klat-
revæg og cafeteria.

På Ranum Efterskole er idræt og 
sport en integreret del af stort 
set alle profi lfag, og vi deltager i 
bl.a. skolefodboldturneringen. De 
nye spændende faciliteter giver os 
ideelle træningsforhold til fodbold, 
håndbold og anden sport i under-
visning og fritid.

Profi lfag i Sport
Er du sportsgal i fl ere timer om dagen?
Så er boldspil som profi lfag sagen!

Det nye profi lfag for sportsgale giver mulighed for at 
dyrke alle former for boldspil.
Morgenmotion og vinterbadning er en del af forløbet 
og hærder dig til at drage på ekspeditioner for at lære 
andre landes kultur og unge at kende gennem sporten. 
Ekspeditioner i Sport kan f.eks. gå til Tyskland, Holland,
Frankrig og Belgien. På ekspeditionerne kan vi se de 
store hold spille og møde lokale skolehold fra andre 
lande.

Fodbold • Volleyball • Hockey • Speedminton • Ultimate

Vild med dans

Musikalske udfordringer
I profi lfaget Musik kan du spille i band og 
optræde ved den store Aftryk Festival for 
efterskoler. I musikklubben kan du lære at 

spille guitar, klaver og synge i kor. 
Musikekspeditionerne kan f.eks. gå til Århus, 
København, Berlin, London og New  York.

Musik i verden

www.ranumefterskole.dk

Ranum International Class 
• Internationalt anerkendt eksamen fra Cambridge University
• Internationalt orienterede fag og projekter
• Information om udvekslingsorganisationer
• Engelsksprogede gæstelærere
• Rejse til engelsksproget skole 

R.I.C.

Skoleåret 2010-11 starter vi et in-
ternationalt engelsksproget forløb, 
hvor eleverne kan vælge at blive 
undervist på engelsk i 3-4 hovedfag. 
Målet er at kunne bestå en interna-
tional sprogprøve og blive forberedt 
til et studieophold i udlandet.

Udsendt med
NORDJYSKE Medier
Lørdag den 3. april 2010

Stor håndboldhal · kultursal · 2 gymnastiksale · 
airtrack · klatrevæg · motionscenter
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Tag din hest med 
på Ranum Efterskole

Vild med dans

www.ranumefterskole.dk
– og se billeder / film fra det virkelige efterskoleliv!“

VELKOMMEN 
til Ranum Efterskole!
Ranum Efterskole er en fri og uaf-
hængig boglig skole for dig, der har 
lyst til nye udfordringer og til at 
være med i et stort fællesskab. 
Vi oplever en stor elevsøgning, der-
for er det nu du skal besøge os og 
reservere en plads i din fremtid til 
et år på Ranum Efterskole.

Vi tilbyder 9. og 10. klassetrin og 
underviser på 10 niveaudelte hold. 
Vi lægger vægt på en sund livsstil 
og derfor er vi en ikke-ryger skole. 
Vi ser forskellighed som en styrke 
og bor i 2-6 personers lejligheder. 
Hele skolen er forbundet i et tråd-
løst netværk, så du kan tage din 
bærbare computer med.

Vi har to profi ler: Natursport og 
Imagination, som rummer en lang 
række muligheder for spændende 
aktiviteter, hvor du selv er med til 
at bestemme indholdet. Du kan 
vælge nye profi lfag op til 3 gange 
og hvert profi lfag afsluttes med en 
ekspedition. De 3 ekspeditionsrej-
ser er målet for profi lfagene. 
Rejserne giver selvtillid og mod på 
nye udfordringer.

Vi vil gerne lære dig at kende inden 
du begynder på Ranum Efterskole, 
derfor inviterer vi dig til en samtale 
inden skolestart. Her kan vi afklare 
dine ønsker til profi lfag, mål i skolen 
og ønske om boform.

Et efterskoleophold kan ikke be-
skrives i ord - det skal opleves! 
Denne profi lavis er blevet til i et 
samarbejde med vores samarbejds-
partnere - og på de følgende sider 
kan du få inspiration til dit livs store 
eventyr og måske få lyst til et år på 
Ranum Efterskole.

Vi ses på Ranum Efterskole!
Reserver en plads i din fremtid!

Med venlig hilsen
Olav Storm
Forstander

•  Niveaudelte hold i 9. og 10. klasse.
•  Gymnasieforberedende undervisning
•  Internationalt engelsksproget forløb
•  Spændende profi lfag
•  3 rejseuger i ind- og udland.
•  Utraditionelle boformer

„Er du klar til det store hop ud i livet?
– klik ind på vores hjemmeside...

D
U ER

 ALTID VELKOMM
EN

Åbent hus
Lørdag 10. april 2010  

kl. 13-16

Reservér en plads
2011-12
2012-13
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96 50 51 00

MIDTBUS Jylland A/S
Astrupvænget 24, 9632 Møldrup 

Tlf. 2131 2131 • mail@midtbusjylland.dk

På gensyn i
Spar Nord Løgstør

Fremtidens
stjerner

Niels Jacob Jacobsen
Direktør
Tlf. 24 26 60 00
njj@sparnord.dk

Kom ind og få hele historien

Vi kan gøre det både nemmere og billigere 
for dig i Spar Nord.

Ring til Gert på 96 66 06 78 - så er du allerede 
på Stjernekurs.

PÆDAGOG?
JA, SELVFØLGELIG!

02
01

4,
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AR
H

Selv om Pædagoguddannelsen i Ranum 
lukker i januar 2011 er der stadig gode 
muligheder for at blive pædagog. 
Du kan tage både den netbaserede 
pædagoguddannelse og den ordinære 
pædagoguddannelse. Begge uddannelser 
fi nder du på Pædagoguddannelsen i 
Viborg, som fra sommeren 2010 fl ytter 
ind i et nyt campus sammen med en 
række andre uddannelser.

HUSK
Du kan også læse til pædagog i Thisted 
og Ikast, samt til Pædagogisk Assistent i 
Thisted og Viborg.

Har du yderligere spørgsmål er du meget 
velkommen til at ringe på 87 55 37 00 
eller sende en mail til piv@viauc.dk.

HVIS DU VIL VIDE MERE OM 
UDDANNELSERNE, SÅ BESØG:

www.viauc.dk/paedagogiviborg

www.viauc.dk/netpaedagog

www.viauc.dk/paedagogiskassistent
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Dannelsestræet

På Ranum Efterskole får du gode 
rammer, masser af oplevelsesmulig-
heder, samt en aktiv, glad og lærerig 
hverdag. Du bliver klædt på til frem-
tiden både fagligt og personligt. Et 
efterskoleophold er derfor et stort 
skridt videre i dit liv.
For de fl este er det første gang, at 
de er væk hjemmefra og du skal 
ovenikøbet bo sammen med 1 – 5 
andre unge, som du slet ikke ken-
der. Det stiller krav om tolerance, 
tillid og gensidig 
respekt.
På Ranum Efter-
skole har alle pligt 
til at indgå aktivt i 
det store fælles-
skab og det er 
hele fundamentet 
for et spændende og lærerigt op-
hold på Ranum Efterskole

Tag med ud og rejs
Skolen har to overordnede profi l-
fagslinjer: Natursport og Imagina-
tion. Elever og lærere former i et 
samspil forskellige profi lfag, som 
forener natur, sport, kultur og ud-
dannelse. Erfaringerne fra profi lfa-
gene motiverer til en god personlig 
indsats i skoleåret. Eleverne rejser 
på 3 profi lfagsekspeditioner til 
hele verden og rejserne er en 
vigtig del af dannelsesproces-

sen. Det kræver grundig forbere-
delse at tage på en ekspedition, og 
det skaber motivation at forfølge et 
fælles mål. Efter rejsen skal oplevel-
serne indgå i et formidlingsprojekt, 
så andre også får lyst til at udforske 
verden.

Frem med bøgerne
De boglige færdigheder vægtes højt 
på Ranum Efterskole. Undervisnin-
gen er så vidt muligt tilrettelagt ef-

ter dit fremtidige 
uddannelsesøn-
ske, derfor har vi 
niveudelt og gym-
nasieforbereden-
de undervisning.
Folkeskolens Af-
gangsprøver er 

et vigtigt mål i livet, derfor er fol-
keskolens prøvefag obligatoriske 
for alle elever. I løbet af skoleåret 
får du vejledningssamtaler, så du er 
rustet til at vælge din fremtidige ud-
dannelse.

Professionelle hjælper til
Vores fi losofi  er, at det ikke er 
nødvendigt at eje alt selv, derfor 
har vi fl ere professionelle samar-

bejdspartnere, som sikrer et højt 
niveau i f.eks., dykning, ridning og 
kampsport. I Rønbjerg benytter vi 
feriecentrets svømmehal til dykning 
og svømning. De mange sports- og 
idrætsaktiviteter afvikles i Ranum 
Multikulturhus, hvor der også er et 
moderne fi tnesscenter og en stor 
klatrevæg.

En fritid fyldt med mening
I fritiden har du mulighed for at 
deltage skolens klubtilbud eller selv 
lave en klub med dine kammerater. 
Flere steder er der opstillet pool-
borde, fodboldspil og bordtennis. 
Om aftenen er der tilbud om sport, 
klatring, musik, kor og dans. Der er 
et også rigt foreningsliv med hånd-
bold, fodbold og volleyball. Når du 
har et kajak eller duelighedsbevis, 
kan du selv sejle på Vilsted Sø og 
Limfjorden i din fritid.

Og så er der reglerne
Vi lægger vægt på dialog 
og har formet et sæt fællesskabs-
regler, som sigter mod at alle får et 
godt ophold.  Der er mødepligt til 
alle fag og vi forventer, at du er aktiv 
og åben overfor dine kammerater, 
samt nye udfordringer. Alkohol, 
stoffer eller tobak er ikke tillidt på 
skolen og misbrug kan medføre, at 

man melder sig selv ud af skolen. Vi 
tilstræber at have et åbent og tillids-
præget miljø, hvor alle også deltager 
i det praktiske arbejde med madlav-
ning og rengøring. Det er den sikre-
ste vej til et fedt efterskoleophold.

Ranum Efterskoles logo er dannel-
sestræet. Træet fi ndes i et hav af 
farver, men formen er den samme, 
det viser vores mangfoldighed og 
rummelighed. Træets rod og grene 
viser vores værdigrundlag. Vi byg-
ger på et moderne grundtvigiansk 
billede af, at det levende ord dan-

ner fællesskab og forståelse. Ele-
verne skal opleve at komme ud på 
de tynde grene, opdage verden og 
tage historier med tilbage til fæl-
lesskabet i stammen. Jo stærkere 
stammen bliver - jo mere får du ud 
af en klatretur i dannelsestræet.
                    Rigtig god tur!

Et skridt videre – sammen

Vi lægger stor vægt 
på personlig frihed 

– i respekt for 
fællesskabet...

De boglige færdigheder 
vægtes lige så højt som 

andre aktiviteter...
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